



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ**

**КОМИТЕТ
ПО ОБРАЗОВАНИЮ, КУЛЬТУРЕ
И СПОРТУ**

ПР.МИРА, 110, Г.КРАСНОЯРСК, 660009
ТЕЛЕФОН: 8(391) 249-39-20, 249-30-95
ФАКС: 8(391) 211-04-65
E-mail: shipovalova@legis.krsn.ru
<http://www.sobranie.info>

10 ИЮН 2015 № 1655-УСС
На № _____

Министру образования
Красноярского края

С.И. Маковской

О направлении рекомендаций

Уважаемая Светлана Ивановна!

Направляем Вам рекомендации по итогам заседания «круглого стола» на тему «Об организации преподавания модуля «Основы православной культуры» в рамках курса «Основы религиозных культур и светской этики» для использования в работе.

Просим направить данные рекомендации в общеобразовательные организации Красноярского края.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Заместитель
председателя комитета

Т.Н. Волоткевич

Леснова Елена Васильевна
211-14-30

Министерство образования
Красноярского края
Входящий № 75-06184
“11 ИЮН 2015 г.”

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ, КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ

РЕКОМЕНДАЦИИ «КРУГЛОГО СТОЛА»

«Об организации преподавания модуля «Основы православной культуры» в рамках курса «Основы религиозных культур и светской этики»

19.05.2015
11-00

Законодательное Собрание
Красноярского края,
зал 320

В работе «круглого стола» приняли участие депутаты Законодательного Собрания Красноярского края, руководство министерства образования Красноярского края, верховное духовенство Красноярской митрополии Русской Православной Церкви, руководство Красноярского краевого института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, директора общеобразовательных организаций Красноярского края.

Участниками «круглого стола» были обозначены основные проблемы преподавания модуля «Основы православной культуры» учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (далее - ОРКСЭ) в школах Красноярского края, обсуждены и предложены рекомендации по их решению.

В ходе обсуждения обозначенной темы было отмечено, что сегодня в обществе растет понимание того, что развитие России невозможно без опоры на духовно-нравственные ценности. Это касается всех векторов развития государства и общества – от экономики до демографии, включая духовную безопасность граждан страны. Сейчас на самом высоком уровне вопросы духовно-нравственного воспитания и образования рассматриваются в общенациональном масштабе. И в первую очередь речь идет о школе, которая должна вернуть утраченные в 90-е годы прошлого столетия позиции центра воспитания будущих граждан России.

Многое в этом плане делается. Важно отметить, что сегодня предлагаются инновационные программы не только в образовательной, но и в воспитательной сфере. Один из таких проектов - введение и преподавание в школе курса «Основы православной культуры». Одна из задач данного курса – включить будущего гражданина в мир тысячелетней российской культуры, неразрывно связанной с православием.

Вместе с этим курс «Основы православной культуры» вызывает немало разноречивых оценок, в том числе и в педагогическом сообществе. Одна из главных причин — недостаточная информированность педагогического сообщества относительно того, чем курс «Основы православной культуры» отличается от Закона Божьего. Эта неинформированность порождает непонимание, когда происходит подмена понятий. Закон Божий учит детей молитве, исполнению обрядовых требований, постов, поведению в храме, участию в таинствах. Изучение курса «Основы православной культуры» ничего этого детям не дает, это культурологический курс, который дает знания о реалиях, связанных с православием, которое является культурообразующей религией России. Невозможно понять русскую историю и культуру вне православия. Культура России исторически формировалась под воздействием православия и все ее сферы глубоко связаны с православием. Поэтому православная культура - одна из важнейших для России областей социально-гуманитарного знания. Это определяет устойчивый социальный заказ на изучение православной культуры в системе светского образования. Приобщение детей и молодежи к православным культурным ценностям, имеющим общенациональную культурную значимость, является необходимым условием формирования человека и гражданина. Научить пониманию собственной культуры – задача курса «Основы православной культуры».

Россия – светское государство, но светскость не синоним атеизма, а свобода вероисповедания. Церковь отделена от государства, но она не отделена от общества, которое сегодня переживает духовно-нравственный кризис. И нужно предпринимать конкретные усилия, чтобы дать возможность жить и развиваться нынешнему и будущим поколениям России.

С целью повышения уровня организации преподавания модуля «Основы православной культуры» в школах Красноярского края участники «круглого стола» выработали следующие **рекомендации**:

Правительству Красноярского края:

- создать региональный межведомственный Координационный совет по вопросам духовно-нравственного развития и воспитания личности, в том числе по урегулированию возможных проблемных ситуаций, возникающих в процессе преподавания курса ОРКСЭ.

Министерству образования Красноярского края:

- разработать региональную целевую программу духовно-нравственного развития и воспитания личности;
- обеспечить организацию деятельности муниципальных методических объединений учителей курса в соответствии с региональным планом

краевого методического объединения учителей курса ОРКСЭ. Обеспечить дальнейшее развитие практики сотрудничества и взаимодействия руководителей районных и методических объединений учителей курса ОРКСЭ с епархиями Красноярской митрополии;

- разработать систему поощрения достижений в сфере духовно-нравственного развития и воспитания личности в Красноярском крае;
- организовать региональный банк методических разработок по модулям курса ОРКСЭ, позволяющих добиться более качественного обучения;
- разработать систему тиражирования позитивного опыта общеобразовательных организаций в сфере духовно-нравственного воспитания и развития личности;
- организовать региональный конкурс «Лучший учитель Основ православной культуры»;
- изготовить и распространить в образовательных организациях края видеоролик, рассказывающий о предмете «Основы православной культуры», учитывающий региональную специфику и включающий обращение Губернатора Красноярского края, министра образования Красноярского края, Главы Красноярской митрополии, для использования его на собраниях по выбору модулей курса ОРКСЭ;
- заключить новое соглашение о сотрудничестве между министерством образования Красноярского края и епархиями, входящими в состав Красноярской митрополии;
- активизировать популяризацию курса ОРКСЭ в краевых СМИ.

Муниципальным органам управления образованием:

- обеспечить контроль за проведением родительских собраний в школах и организацией просветительской работы среди родителей по обеспечению свободы выбора модулей курса ОРКСЭ;
- организовать проведение открытых уроков курса «Основы православной культуры».

Общеобразовательным организациям Красноярского края:

- обеспечить выполнение Примерного регламента выбора в образовательной организации родителями (законными представителями) обучающихся одного из модулей курса ОРКСЭ в общеобразовательных организациях, рекомендованного Министерством образования и науки Российской Федерации от 31.03.2015 №08-461;

- продолжить практику проведения ежегодных родительских собраний по вопросам ознакомления с содержанием курса ОРКСЭ с приглашением для участия в них представителей централизованных религиозных организаций;
- руководителям общеобразовательных организаций привлекать к преподаванию курса ОРКСЭ только учителей, разделяющих ценностный смысл целей и задач курса, заинтересованных в собственном духовном росте и участии в профессиональном сообществе педагогов курса.

Красноярскому краевому институту повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования:

- продолжить работу Регионального консультационного центра по выбору модулей и преподаванию курса ОРКСЭ, лаборатории «Организация и методика духовно-нравственного воспитания» ККИПКиПРО по вопросам организационного, методического, содержательного, консультационного сопровождения свободного и добровольного выбора модулей родителями школьников и преподавания курса ОРКСЭ;
- продолжить практику повышения квалификации учителей курса ОРКСЭ с привлечением представителей религиозных организаций, проведением мастер-классов лучших учителей курса;
- организовать методическое сопровождение для преподавателей курса ОРКСЭ.

Красноярской митрополии Русской Православной Церкви:

- активизировать работу священнослужителей Красноярской митрополии с родителями накануне выбора курса ОРКСЭ;
- заключить новое соглашение о сотрудничестве между министерством образования Красноярского края и епархиями, входящими в состав Красноярской митрополии.

Заместитель председателя комитета
по образованию, культуре и спорту
Законодательного Собрания
Красноярского края

Т.Н. Волоткевич